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MEMÓRIA DA 13ª REUNIÃO DA CTINS DO COMITÊ DA 

BACIA DOS AFLUENTES DO BAIXO IGUAÇU, 

INSTITUÍDO PELO DECRETO ESTADUAL Nº 8.923 DE 

10 DE SETEMBRO DE 2013. 

 

Ao décimo segundo dia do mês de maio do ano de dois mil e vinte e seis, às dez horas por 1 

meio da plataforma de videoconferência Zoom, foi realizada a 13ª Reunião da Câmara 2 

Técnica de Instrumentos de Gestão – CTINS do Comitê de Bacia Hidrográfica dos Afluentes 3 

do Baixo Iguaçu. A reunião contou com a presença de: EDSON FLESSAK, coordenador 4 

da CTINS, ANA PAULA NIEWIADOMSKI, do IAT/Outorga, MAYKE CASAGRANDE da 5 

AREA-PB, Denise Rauber – UTFPR PB, Ramon – IARAÊ e PATRICIA SIPRIANO da 6 

secretaria executiva (GEBH/DISAR/IAT). Participou também, como convidados, o Sr. 7 

EDENILSON ALBANE, Presidente do Comitê da Bacia Hidrográfica dos Afluentes do Baixo 8 

Iguaçu e a SRA. MONIQUE (GEBH/DISAR/IAT). O Coordenador da CTINS, sr. Edson 9 

Carlos Flessak, iniciou a reunião e submeteu a ata da reunião anterior, enviada previamente 10 

por e-mail, Não havendo manifestações contrárias, a ata foi declarada aprovada por 11 

unanimidade. Dando continuidade, iniciou-se a discussão sobre a revisão do Termo de 12 

Referência (TR), especificamente a versão de março de 2024, A sra. Monique (IAT/DISAR) 13 

esclareceu que o TR publicado na licitação é um modelo padrão para todos os comitês do 14 

estado, visando a padronização, mas que permite a inclusão de especificidades de cada 15 

bacia. Durante a revisão técnica, os membros Denise Rauber e Ramon (IARAÊ) apontaram 16 

a ausência de itens detalhados sobre fauna e ictiofauna no diagnóstico do meio biótico, 17 

destacando que o texto atual foca apenas em vegetação e espécies invasoras, O sr. Mayke 18 

Casagrande sugeriu a inclusão de termos como espécies endêmicas, reofílicas e 19 

biomarcadores toxicológicos, seguindo o modelo de outros comitês, foi esclarecido pela 20 

representante do IAT que, embora a licitação já esteja em fase final, há uma "margem" 21 

orçamentária prevista para que a empresa vencedora execute essas demandas específicas 22 

apresentadas pelo comitê. Ficou deliberado que os membros realizarão uma leitura 23 

individual do TR completo (178 páginas), compartilhado durante a reunião, para identificar 24 

pontos de melhoria. As sugestões devem ser debatidas via grupo de WhatsApp da CTINS 25 
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até a próxima sexta-feira, visando consolidar as propostas até o prazo final de 26 de junho. 26 

O sr. Edson Carlos Flessak agradeceu a presença de todos e agendou a próxima reunião 27 

para o dia 3 de junho, às 10h, para formalizar o documento de sugestões 28 

 

 

Edson Carlos Flessak 
Coordenador da CTINS do CBH dos Afluentes do Baixo Iguaçu 

 

 

 

 

 


